

ДОРОГИЕ АВТОРЫ И ЧИТАТЕЛИ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОГО ЖУРНАЛА «ВЕСТНИК СУРГУ. МЕДИЦИНА», ПРИВЕТСТВУЮ ВАС И ПРЕДСТАВЛЯЮ ОЧЕРЕДНОЙ 59-Й ВЫПУСК!

В современной медицине происходит ряд существенных трансформационных преобразований, которые определены мировой научной повесткой. Фронтиром научных исследований становится создание условий для раскрытия потенциальных возможностей организма, увеличение его активного периода жизни и сохранения здоровья.

Открывает наш выпуск литературный обзор, посвященный подробному анализу медицинских, психологических, социально-экономических факторов, влияющих на успешную и продолжительную лактацию (Сургут). Продолжает раздел статья коллектива авторов из Москвы и Сургута, в которой представлена история и эволюция методов нейровизуализации, используемых в эпилептологии. В следующей работе дается оценка роли и места стентирования панкреатического протока у больных с панкреонекрозом (Нефтеюганск, Сургут).

В разделе «Клиническая медицина» коллегами из Ханты-Мансийска дан анализ липидного профиля у пациентов с алкогольной болезнью печени до и после стандартного лечения с точки зрения рисков неблагоприятных исходов заболевания. Опыт проведения и пункционной нефробиопсии в стационаре описан исследователями из Сургута, показана диагностическая значимость данного метода для детекции диагноза и определения стратегии лечения среди пациентов с нефрологическими заболеваниями. Выявленная зависимость показателей артериального давления от наличия псориаза описана авторами из Ульяновска, исследователи указывают на то, что псориаз отягощает течение артериальной гипертонии.

В данном выпуске несколько работ посвящены различным аспектам хирургии. Сравнительная оценка клинической и экономической эффективности лапароскопической холецистэктомии и холецистэктомии из мини-доступа у больных с острым калькулезным холециститом дана коллегами из Сургута. В следующей статье раздела показано, что ожирение является отягощающим фактором при выполнении редукционной маммопластики, сказывается на ближайших и отдаленных результатах оперативного вмешательства (Душанбе, Республика Таджикистан). Продолжает раздел статья об успешном проведении открытой репозиции оскольчатого внутрисуставного перелома большеберцовой кости левой голени и остеосинтеза накостной пластиной и винтами (Котовск, Тамбов). Сравнительная оценка отдаленных результатов хирургического лечения последствий ожогов при применении местных тканей и свободных лоскутов указы-



вает на эффективность пластики свободным лоскутом дефектов, остающихся после иссечения послеожоговых стягивающих рубцов в области нижних конечностей (Душанбе, Республика Таджикистан).

В разделе «Медико-биологические науки» исследователями из Санкт-Петербурга представлены результаты сравнительной оценки напряженности центральных регуляторных структур у пострадавших с боевой травмой и травмой мирного времени в остром периоде. Продолжает раздел клиническое наблюдение редкой патологии акушерский гемолитико-уремический синдром, ассоциированный с инфекцией при беременности, осложнившийся массивным кровотечением, критическим акушерским состоянием с высоким риском материнской смертности (Ханты-Мансийск). Исследователями из Москвы представлена оценка эффективности ингаляции ксенона в различных концентрациях на неврологические и когнитивные нарушения при моделировании у крыс открытой черепно-мозговой травмы.

Уважаемые коллеги, обеспечение условий для профилактики, сохранения и укрепления здоровья человека, увеличения работоспособности и продления жизни населения – наша главная задача. Ждем ваши статьи по данным научным аспектам.

Благодарю авторов и читателей научно-практического журнала «Вестник СурГУ. Медицина» и надеюсь на продолжение активного сотрудничества!

Л. В. Коваленко,

главный редактор журнала «Вестник СурГУ. Медицина», доктор медицинских наук, профессор, заведующая кафедрой патофизиологии и общей патологии, директор Медицинского института БУ ВО «Сургутский государственный университет»